
Cvičeńı 7

PŘÍKLADY 7.1: Vypočtěte následuj́ıćı limity.

a) lim
x→2

x2 − 4x+ 1

2x+ 3
b) lim

x→2
(x− 1) sin

πx

4
c) lim

x→6

2

3

d) lim
x→0

x2 + 3ex

cosx
e) lim

x→∞
(51− arctg x) f) lim

x→0

ex + 4 ln(x+ 1)

sinx+ cosx

Výsledky: (jen dosadit)

a) − 3

5
b) 1 c)

2

3
d) 3 e) 51− π

2
f) 1

PŘÍKLADY 7.2: Vypočtěte následuj́ıćı limity.

a) lim
x→0

x5 + 2x2

x3 + x2
b) lim

x→2

x− 2

x2 − 3x+ 2
c) lim

x→−2

x2 + x− 2

x2 + 2x

d) lim
x→−2

3x2 + 3x− 6

2x2 − 2x− 12
e) lim

x→−3

3x2 + 11x+ 6

x3 + 27
f) lim

x→π

tg x

sin(2x)

g) lim
x→π

4

sinx− cosx

cos2 x− sin2 x

Výsledky: (vytknout, pokrátit, dosadit)

a) 2 b) 1 c) − 3

2
d)

9

10
e) − 7

27
f)

1

2
g) − 1√

2

PŘÍKLADY 7.3: Vypočtěte následuj́ıćı limity.

a) lim
x→∞

x3 + x

x4 + 3x2 + 1
b) lim

x→∞

3x2 + 1

5x2 − x+ 1
c) lim

x→−∞

x4 − x2 + 2

x3 − x2 + 1

d) lim
x→∞

x3 + 11x2 + 7x− 3

3x3 + 5x+ 2
e) lim

x→∞

x4 − 7x3 + 5x− 1

2x3 + 5x2 + 2
f) lim

x→−∞

x3 + 12x2 + 47x+ 60

x4 + x− 1

g) lim
x→∞

2

x2 + 1
sinx h) lim

x→∞

x2 + x sinx

x− 2x2 + cosx

Výsledky:

a) 0 b)
3

5
c) ∞ d)

1

3
e) ∞ f) 0 g) 0 h) − 1

2

PŘÍKLADY 7.4: Vypočtěte následuj́ıćı limity. (Vynechat)

a) lim
x→−∞

x+
√
9x2 + 14

1− 5x
b) lim

x→∞

√
x2 − 1 +

√
x2 + 1

x
c) lim

x→∞

2x+1 − 7x + 5

3x + 6x + 2−x

Výsledky:

a) − 4

5
b) 2 c) ∞

PŘÍKLADY 7.5: Vypočtěte jednostranné limity. (Načrtněte také grafy.)

a) lim
x→0+

1

x
, lim

x→0−

1

x
b) lim

x→−1+

2

(x+ 1)4
, lim

x→−1−

2

(x+ 1)4

c) lim
x→2+

2x

(2− x)3
, lim

x→2−

2x

(2− x)3
d) lim

x→0+
lnx

e) lim
x→1+

x2 − 1

x− 1
, lim

x→1−

x2 − 1

x− 1
f) lim

x→2+

|x− 2|
x− 2

, lim
x→2−

|x− 2|
x− 2

Výsledky:

a) ∞, −∞ b) ∞, ∞ c) −∞, ∞ d) −∞ e) 2, 2 f) 1, −1

1


